1. Условие максимума в дифракционной картине, полученной с помощью решетки, d sin φ = kλ . В этой формуле k должно быть:                                                                                                                                     1) целым числом      2) четным числом     3) нечетным числом     4) дробным числом

2. На свету СД-диск имеет радужную окраску. Какое физическое явление и почему лежит в основе этого:   1) интерференция света     2) отражение света    3) дифракция света   4) дисперсия?

3. На дифракционную решетку нормально падает пучок света. Какое соотношение соответствует максимуму на экране (d – порядок решетки, а – ширина щели, b – ширина непрозрачного промежутка):

1) d sin φ = ±(2m + 1)λ         2) a sin φ = ± mλ                 3) b sin φ = ±mλ                  4) d sin φ = ± mλ?

4. На кристаллах не наблюдается дифракция видимого света, потому что

1) длины волн видимого света много больше межплоскостного расстояния кристалла                                       2) длины волн видимого света много меньше межплоскостного расстояния кристалла                                       3) кристаллы не могут использоваться в качестве дифракционной решетки

5. Щель освещается белым светом. Цвет центрального максимума при этом                                                           1) белый                  2) красный               3) фиолетовый        4) желтый

6. Дифракционная решетка освещается белым светом. Дальше от центра дифракционной картины расположена область максимумов                                                                                                                                              1) красная                        2) фиолетовая             3) желтая                 4) зеленая

7. Дифракционная решетка позволяет определить:

1)длину волны         2)частоту волны       3)скорость распространения волны

А. только 1     
Б. только 2      
  В. только 1 и 2     
      Г. только 2и3

8. При помощи дифракционной решетки с периодом d = 0,02 мм получен первый дифракционный максимум на расстоянии 3,6 см от центрального и на расстоянии L = 1,8 м от решетки. Найдите длину световой волны.

9. Дифракционная решетка имеет 50 штрихов на 1 мм длины. Под каким углом виден максимум второго порядка света с длиной волны 400 нм?

10. Дифракция света – это…


А.огибание волнами препятствий


Б.сложение в пространстве волн


В.разложение бело света на составляющие семь цветов


Г.преломление на границе раздела двух сред

11. Определить оптическую разность хода волн длиной 600 нм, прошедших через дифракционную решётку и образовавших максимум третьего порядка.

      А) 0;
         Б) 6·10-7 м; 
        В) 12·10-7 м;
      Г) 18·10-7 м.

